



图说

保护地球 从我做起

4月19日,老师在“森林小课堂”上给学生们讲述地球的板块构造。当日,安徽省合肥市包河区滨湖城管办联合合肥市师范附属第二小学开展“保护地球 从我做起”主题活动。

■ 新华社记者 曹力/摄

安徽命名表彰 第八批民主法治示范村(社区)

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,近日,省司法厅、省民政厅联合下发文件,命名表彰合肥市庐江县盛桥镇沈家桥社区等384个行政村(社区)为第八批“安徽省民主法治示范村(社区)”。

此次命名推荐的范围为在农村基层民主法治建设中成绩突出的村和2018年以后完成“村改居”的城市社区。命名推荐工作严格按照公开、公平、公正的原则,采取自下而上方式,经申报、材料审核、实地考察、公示等程序进行。受表彰的行政村(社区)组织健全完善,基层民主规范有序,法治建设扎实推进,经济社会和谐发展,是在“民主法治示范村(社区)”创建活动中涌现出的先进典型。

开展“民主法治示范村(社区)”创建,既是建设法治乡村的重要载体,也是

实施乡村振兴战略的具体举措。2003年至今,我省部署开展了八个批次的国家级、省级民主法治示范村(社区)创建命名活动。截至目前,全省共有国家级民主法治示范村(社区)131个,省级民主法治示范村(社区)1034个。

今后,我省将继续深化“民主法治示范村(社区)”创建活动,强化示范建设质效,规范动态管理机制,强化“民主法治示范村(社区)”普法骨干培训,加强“民主法治示范村(社区)”创建活动成效宣传,充分发挥各级“民主法治示范村(社区)”在维护基层和谐稳定方面引领、示范、带头作用,教育引导农村干部群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,为全面依法治省奠定坚实基础。

合肥首个为群众办实事项目征集平台上线

星报讯(包育晓 李多庆 记者 沈娟娟) 群众有什么操心事、烦心事和揪心事,都可以通过“共治包河”微信小程序反映自己的诉求,小程序会派单给相关部门并督办进展,并及时向群众反馈办理结果。4月21日,在“传承红色基因 汲取奋进力量”合肥市党员干部党史教育暨包河区渡江精神“七进”宣讲活动上,合肥首个为群众办实事项目征集平台上线。

学党史,办实事,宣讲活动是为传播理念、传承精神,而这一切的最终落点是为群众办实事。

活动现场,包河区向全区机关党组织和全体党员发出“我为群众办实事”百千双进活动倡议,号召区直机关各党组织,在党史学习教育中亮身份、当先锋、作表率,结合“我为群众办实事”要求,以

支部为单位,组织党员进小区、进楼栋,主动认领服务项目,深入了解社情民意,帮助化解矛盾纠纷,协调解决急难愁盼,积极参与基层治理。与此同时,包河区“共治包河”——我为群众办实事项目征集平台正式上线,这也是合肥市首个为群众办实事项目征集平台。

“在包河区大共治平台的基础上,我们将平台的端口向群众开放,线上接受群众的投诉,居民通过‘共治包河’微信小程序就可以直接反映操心事、烦心事和揪心事。”包河区委常委、宣传部长吴红在接受记者采访时说,这样能及时回应群众诉求,更好地为群众办实事,“群众反映后,会直接派单到相关部门,平台会督办事件进展,如果不办理则会问责。”

皖产反无人机雷达 让“黑飞”无所遁形

星报讯(记者 于彩丽) 近年来,无人机在私人、商业、军事等领域得到日益广泛的应用,由于缺乏统一的行业标准和规范,准入门槛低,多数无人机处于“黑飞”状态,严重的影响到了低空领域安全。中国电科38所研发的一款能探测“低慢小”目标的先进雷达,其可让无人机“黑飞”无所遁形。据悉,该产品将在4月23日第九届世界雷达博览会暨首届“雷达与未来”全球峰会上发布。该雷达采用先进的数字阵列技术和软件化技术,主要用于对城市、核电站等重点部位进行低空监视和预警,探测“低慢小”无人机目标,可向指控中心提供目标方向、距离、高度、速度、航向等信息,也可为光电设备、高精度雷达提供引导和目标指示,也可用作低空补盲雷达,是低空近程防御系统实现“侦察发现、打击处置”的信息感知中枢。

安徽有效发明专利 首次突破十万件

最新统计数据显示,今年一季度,我省拥有有效发明专利103244件,首次突破10万件大关,每万人拥有量达16.2件。据悉,我省有效发明专利于2013年首破1万件(1.2万件),经过五年快速发展,2018年突破5万件,达6.1万件。近两年,我省有效发明专利增长势头迅猛,今年一季度一举突破十万件大关。我省有效发明专利大多数为企业所拥有,全省1.3万家企业拥有有效发明专利8.1万件,占全省78.7%。

■ 据《安徽日报》

教育部公示:安徽3地上榜

4月21日,教育部公布《关于全国中小学劳动教育实验区名单的公示》,安徽三地上榜,分别为合肥市瑶海区、淮南市、黄山市徽州区。

■ 据中安在线